

# “引凤工程”实施情况简介

中国致公党江苏省委员会

中国致公党是以归侨、侨眷中的中上层人士和其他有海外关系的代表性人士为主组成的，致力于建设中国特色社会主义的参政党。结合习近平总书记走访致公党中央时“致公党要做好侨海大文章，特别是海外引智工作”讲话精神，积极开展对海外侨胞、港澳台同胞和出国留学人员的联谊、交流和引进工作，践行“侨海报国”，已成为致公党新时期履行职能的重要内容。为配合江苏实施人才强省战略，致公党江苏省委实施了以促进海外高层次人才回国创就业、兼顾联谊服务为宗旨的“引凤工程”，自2010年至今，已连续成功举办了六届“海外留学人员江苏行考察联谊活动”。

六年来，“引凤工程”在中共江苏省委、省政府大力支持，省市各有关部门积极配合，以及本党省市各级组织积极参与下，累计向海外发布了10000多个江苏海外人才岗位需求。自2009年项目启动以来，结合5次组团赴美国斯坦福大学、哈佛大学、麻省理工学院、加州大学洛杉矶分校、华盛顿、普林斯顿大学，加拿大多伦多大学、德国法兰克福大学、法国巴黎六大、英国剑桥大学、新西兰奥克兰、澳大利亚墨尔本理工大学、悉尼科技大学、意大利热那亚大学、米兰理工大学、慕尼黑工业大学、柏林工业大学举办17场“引凤工程海外推介会”，面向1000多位留学人员宣传多党合作政治制度、宣传祖国发展、宣传江苏创就业环境。吸引了五大洲新能源、新材料、生物医药、节能环保、软件与服务外包、物联网、云计算、金融管理等领域海外博士、科研人员、有志回国创业者1253人报名。

六年来，致公党江苏省委邀请组织了来自美国、加拿大、英国、德国、法国、俄罗斯、乌克兰、意大利、瑞典、挪威、丹麦、比利时、奥地利、葡萄牙、西班牙、荷兰、澳大利亚、新西兰、南非、日本、韩国、新加坡及台湾、香港、澳门 25 个国家和地区 318 名博士、学者、创业人员。参观江苏南京、苏州、无锡、常州、扬州、镇江、南通、盐城、连云港、徐州、泰州、淮安 12 个省辖市；深入江苏各地开发区 38 个/次，考察悦达起亚、徐州重工、南京华为等各类大型企业 160 多个/次；对接江苏各类高校、科研院所达 82 个/次；与重庆、山东、福建、安徽、四川、湖南等多个省市各类引才单位洽谈。据不完全统计，迄今已促成 100 多位海外博士回国发展，其中成功引进海外高层次人才 60 多位落户江苏：1 人入选“千人计划”，3 人入选“青年千人计划”。

六年来，“引凤工程”得到了海内外广泛关心支持。张德江同志代表中共中央在本党十四大所致贺词中对“引凤工程”给予肯定；刘延东同志去年会见由“引凤工程”引进的苏州大学杨磊博士时，也对这项工作予以赞赏。全国政协副主席、国家科技部部长、致公党中央万钢主席在不同场合多次肯定“引凤工程”。罗志军书记走访民主党派时，对致公党江苏省委实施“引凤工程”给予高度评价。2011 年李学勇省长对“引凤工程”进行批示，省财政累计投入专项经费 400 万元支持活动开展；常务副省长李云峰、副省长张雷等分别出席历届活动并给予高度评价。省委组织部相关负责人多次到场介绍全省引才政策；省人社厅相关部门积极配合“引凤工程”引进人才优先办理落户安置手续；各地党委、政府及组织、统战、人事、科技等相关部门领导也大力支持协助。此外，“引凤工程”还得到了我驻外 20 多家使领馆给予的支持与协助。16 个学联、留学人员团体、专业协会主动与

本党省委签约合作，配合做好“引凤工程”服务留学人员回国发展工作。

六年来，在宣传方面，致公党江苏省委拍摄制作面向海外内外播放的“引凤工程”专题片4部：分别反映项目缘起、落户人员发展情况、多党合作生动实践、历届活动概貌的《引凤工程纪实》、《追梦赤子心》、《引凤工程背后故事》、《侨海报国》；累计整理编印《活动手册》、《留学人员情况介绍》、《江苏省市引才政策汇编》逾万册；编印赠送海外使领馆、留学生团体、省内用人单位、参加活动留学人员《引凤工程五周年画册》及历届活动专刊4份近万册。《人民日报（海外版）》、中新社、中国国际广播电台、《人民政协报》、《团结报》、美国《侨报》及中组部“千人计划”网站等海内外多家主流媒体均对本党省委实施“引凤工程”进行广泛宣传报道。

致公党江苏省委在着眼引进人才的同时，重视开展留学人员联谊交友工作。通过“引凤工程”这一窗口，使广大留学人员进一步加深了新时期爱国统一战线的了解，增进了对中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的认同。美国耶鲁大学学联副主席刘畅博士在二届活动座谈会发言：“亲身感受到国内民主党派与执政党政治上同心同向关系，今后将会主动做好中国多党合作政治制度宣传工作”。通过参观苏南、苏中、苏北城市，留学人员对祖国发展情况特别是江苏现代化建设面貌、深厚文化底蕴留下了深刻印象。德国柏林自由大学下属夏洛特医学院樊华教授在三届活动闭幕式上感言：“三十多年前在苏北插队七年亲身体会过当年的贫困，这次活动目睹苏北高楼耸立、工业园设施一流，变化之大让人深感赞叹！祖国发展成就也令海外华人无比自豪，增强了报效祖国和做好中国宣传使者的决心和信心！”六届活动乌

克兰国立敖德萨海洋大学马峰博士表示：“无论身在何方，都会做好民间大使，用外国民众听得到、听得懂、听得进的途径，讲好中国故事，传播中国声音，让世界对中国多一份理解，多一份支持！”落户江苏留学人员均积极参与致公党省市组织的各类活动，部分海归主动参加了统一战线队伍，加入致公党的9位留学人员已成为参政议政骨干。2011年，“引凤工程”荣获中共中央统战部、人力资源和社会保障部联合表彰“全国社会服务优秀成果奖”。

目前，“引凤工程”正在持续推进，第七届活动筹备工作已经启动。活动计划于今年6月邀请60位左右海外高层次人才来江苏对接洽谈，并探索通过互联网提供常态化对接平台，扩大引凤工程服务面，继续为谱写中国梦江苏篇章贡献自己的一份力量。